Matematica 2

SOLUCIONARIO
Unidad 2 4. 6.
. . B} 75 +98 517
Tema 14: Adicion de cantidades a 1342324 =900
b. 293 +504=797 159 + 657 777
Problema inicial. Pagina 90
1 5. 249 + 268 894
:- i“ma b a. Manuel ahora tiene 338 tiquetes. 257 + 637 914
- Respuesta variable. b. Entre las dos poseen 654 tiquetes
. : ' 365 + 549 978
c. Entre los dos poseen 228 tiquetes. ¢ Laura tiene ahora 183 tiquetes.
159 + 751 816
Ejercicios. Paginas 93,94y 95 456 + 321 910
1 Evaluacion. Pagina 96
731+ 105 173
) @ @ @ - 4 1. b.488
GTlol9) 2. ¢.387+236 250 + 728 836
3 ioal
g @@ i 8 ; ?g ) 7. Pagué en total 555 colones.
) . 8. Pagué en total 785 colones.
5 499 a. 84 . :
b 929 b6 Tema 15: Sustraccion de cantidades
¢ 600 c. 992 Problema inicial. Pagina 98
d. 7 d. 896 : , .
: 1. Laura debe ganar 117 tiquetes mas para obtener un reloj.
3. L . |
- tjercicios. Paginas 100y 101
a.
b 866 1
c. 358 a
d. 7% c/pju
e 824 4 2 8
f. 815 -1 7 5
2 5 3
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Matematica 2

SOLUCIONARIO
b.
C D U
6 8 2
- 4 3 9
2 4 3
2.
a. 280
b. 256
" SEERT P
C D| U C D| U
8 9 3 4 7 3
-6 4 2 -1 2 5
2 5 1 3 4 8
4.

a. A Cristina le faltan 113 postales para tener la misma
cantidad que Luis.
b. A Cristina le faltan 228 postales y a Luis, T15.

Evaluacion. Pagina 102
1. b.50

2. ¢.827-3/9

3 b7
4. b.204
5.
a. 221
b. 46
c T
d. 68
6.

371-280=___ 683-__ =245
___-187=341 837-7T21=__

a. Observaron la pelicula 998 personas en total.
b. Tenian que llegar 62 jovenes mas.

Tema 16: Relacion entre la suma y la resta

Froblema inicial. Pagina 104
a. Colorean16-6=10y10+6=16

b. Colorean5+3=8y8-3=5,

. Carlos tenia 16 bolinchas y Ana poseia 5 llaveros.

Ejercicios. Pagina 105
1. Estan relacionadas porque son inversas.

> 39-27=1
a. 27+12=39<
39-12=27
59+24=83
b-83—24=59<
83-59=24

Evaluacion. Pagina 106

Q,\ librosparatodoscr.com

com » www.thinkstock.com « Archivo de Libros para Todos.

# infolibros@librosparatodos.cr

e Libros para Todos CR

. 7300-6685

Quedan reservados todos los derechos sobre la presente edicién. Se prohibe su reproduccion sin el permiso previo y por escrito de Libros para Todos. Las fotografias utilizadas en este material tienen fines educativos Fotografias: www.shutterstock.

ibrss,



Matematica 2

SOLUCIONARIO

3. David alquil6 18 juegos.

Tema 17: Multiplicacion

Problema inicial. Pagina 107
1.

a. 2

b. 6

c 2

d. 3veces.

e. Si, porque el sumando 2 se repite 3 veces.

2. 5+5+5+5=20
a.

5+5+5+q [4+4+4+4+4] [ 4veces%

0

a0 o
FNC N

Ejercicios. Paginas 109y 110

1.
71036 21420419
3x3x3 1+2+3

2.

a. 6+6+6+6+6=30
5 veces 6 esiguala 30
5x6=30

b. 8:8+8=24
3 veces 8 esiguala 24
3x8=24

a. Si,porque7veces10es70y para la bola se necesitan
60 tiquetes.
b. Debe acertar 5 veces.

c. Obtuvo60tiquetesy lealcanzan para canjearlos por
lapices, postales o una bola.

La tabla del 2

Problema inicial. Pagina 111
L

Ejercicios. Pagina 112
1.

2x5

La tabla del 3

Problema inicial. Pagina 113
1.
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Matematica 2

SOLUCIONARIO

Ejercicios. Pagina 114 Ejercicios. Pagina 116 EFjercicios. Pagina 118
1

Se cargan 30 carros.

Ocupa 25 legos para construir las torres.
Hay 40 estudiantes en el grupo.

Tienen 45 botones .

an o

Evaluacion. Pagina119
1 4x3

2. 3x3=9
2x7=14
4x4=16
5x8=40

3. Entotal hay 35 porciones de pizza.

4. Entotal hay 32 estudiantes.

3.
2 18 2  adasi 72 postales Tema 18: Figuras planas
l:‘ ]2%1 b. Hay 40 pares de medias en total. :’roblema nicial. Pagina 120
Ao La tabla del 5 a. A
Problema inicial. Pagina 117
La tabla del 4 1 b

Problema inicial. Pagina115 x|o|1|2]|3|4|5]|6|7[8]|9]10

; * B A =
5/0|5(10]|15{20|25({30|35|40(45]50

x|of1[2]3|4|5]|6]|7]|8]9]10 .“

\

410 |4|8(12|16(20(24|28|32|36|40
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Matematica 2

SOLUCIONARIO
Fjercicios. Paginas 122,123y 124 Entre los cuadrilateros: b.
1. Semejanza: Ambos tienen 4 lados.

Diferencia: Dos de los lados de la figura amarilla estan
formados por una linea horizontal y otra vertical y los
lados de la figura verde son lineas oblicuas.

5.
1. Pueden dibujar lo siguiente:
a.
]
6. Larespuesta es variable. b.
1. Sisobran, porque algunas figuras no son ni triangulos, ni Construccion de figuras planas
cuadrados, ni rectangulos. Problema inicial. Pagina125
3. 1. Eldibujo depende de cada nifo.
a. Lados:3 Vertices: 3 a. Eldibujo depende de cada nifo. 3. Pueden dibuiar lo sizuiente:
b. Lados: 4 Vértices: 4 b. Respuesta variable. ) : 8 '
c. Lados: 4 Vértices: 4 /
Ejercicios. Paginas 127y 128 N\ i N\
4. Entre el cuadrado y el rectangulo: 1.
Semejanza: Ambos tienen 4 lados. a.

Diferencia: En el cuadrado todos los lados son de igual
medida y el rectangulo no.

Entre el cuadrado y el tridngulo:

Semejanza: tienen lados rectos.

Diferencia: El cuadrado tiene 4 lados y el tridngulo 3.
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Matematica 2

SOLUCIONARIO

Fvaluacion. Pagina 129 Tema 19: Medicion de masa 2

1 Problema inicial. Pagina 131

)

___,__""'l-

q A
b ey

&

a. Eltriangulo
b. Un cuadrado
. Elrectdngulo o el cuadrado

< < T < T <<

. Respuesta variable.

a. Mide 8 cm.
b. Mide20m.

I Asociacion

NS

Q,\ librosparatodoscr.com # infolibros@librosparatodos.cr e Libros para Todos CR . 7300-6685

Quedan reservados todos los derechos sobre la presente edicién. Se prohibe su reproduccion sin el permiso previo y por escrito de Libros para Todos. Las fotografias utilizadas en este material tienen fines educativos Fotografias: www.shutterstock.
com » www.thinkstock.com « Archivo de Libros para Todos.



Matematica 2

SOLUCIONARIO

6. Respuesta variable.

7. Respuestas variables.

8.

a. 15kg
b. 35kg
c. kg
9. Comentan con los compaeros lo que entendieron del
texto y de qué forma les afecta en la vida cotidiana.

10.Tienen igual medida de masa, porque la balanza
estd equilibrada.

1.

a. Comprd 3 kg de café.
b. Marca la cantidad de café que se adquirio, 3 kg.

12.

a. Necesité mas cantidad de pollo.
b. Me faltan 4 bolsas de frijoles para equilibrar
a balanza.

3. Pueden responder: 2 kg, 3 kg y 1kg.
4.

a. Dibujan 8 fresas.
b. Dibujan 6 melones.
5. Compr6 10 kg de harina de maiz.

Tema 20: Medicion de tiempo
Problema inicial. Pagina 141

1.
Lavarme los El recreo
dientes mas largo

Ejercicios. Paginas 143 y 144
1

a. Las diez en punto.
b. Las doce en punto.
c. Las once en punto.

2. Las ocho en punto.

Las tres en punto.

Las cuatro en punto.

Yo marco las
12 en punto.

Yo NO marco
las 6 en punto.

Marco la una

\‘ en punto. ‘/

13. Respuesta variable. 2. Pueden responder: | rf‘ 4 - p =
a. Diferencias:

El reloj analdgico tiene 2 agujas, nimeros y marca 12 Yc:aT?rzco Tf; ?r,a,r,cfnlta: maYr:oN ,25 3
Evaluacion. Paginas 139 y 140 horas solamente. en punto. \[__enpunto )
1 El reloj digital posee nimeros, no tiene agujas y

marca las 24 horas. 4.

Semejanza.s: . L

Ambos relojes miden la hora. b 60

Los dos poseen niimeros.
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Matematica 2

SOLUCIONARIO n

El cuarto de hora Fjercicios. Pagina 148 3.

Problema inicial. Pagina 145 L &
1. a. Sietey treinta o siete y media.
b. Nueve y treinta o nueve y media.

;’ :::2 ijesz y q;:cc:. c. Doce y treinta o doce y media.
' 05 ¥ quince. 2. Son las diez y treinta.
. 15 minutos .
d. Respuesta variable (la respuesta correcta es porque 3. Termina a las 7:30.
ha transcurrido la cuarta parte de 60 minutos). 4. Tardé una hora y treinta minutos, es decir, 90 minutos.

:Ejercicios. Pagina 146 Tres cuartos de hora
. b.

a. Las ocho y quince o las ocho y cuarto. Problemainicial. Pagina 149

b. Las cuatro y quince o las cuatro y cuarto. B

¢ Las seis y quince o las seis y cuarto. 2. Las cuatro y cuarenta y cinco.
2. b. Las siete y cuarenta y cinco.
¢ 45 minutos.

Ejercicios. Paginas 150 - 153
1

Nueve y cuarto.
Tres y quince. c.
Once y cuarenta y cinco.
Siete y media.

Ocho y cuarenta y cinco.

La media hora . Nueve y media.
1. Respuestas variables

®an o

Problema inicial. Pagina 147
1

a. Lasdiez y treinta.

b. 30 minutos.

. Que faltan 30 minutos para que el bus inicie el
recorrido.

4 Asouamon
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Matematica 2

SOLUCIONARIO

a. Unay cuarentay cinco o falta un cuarto para las dos.

b. Cinco y cuarenta y cinco o falta un cuarto para
las seis.

c. Nueve y cuarenta y cinco o falta un cuarto para
las diez.

a. Termino faltando quince minutos para las tres.
b. Las doce y cuarenta y cinco.
. Laclase durd 165 minutos.

Evaluacion. Pagina 154

En clases de
la escuela

3. Termind a las 6:15.

4. Llegaremos a las 9 y media.

Tema 21: Sucesiones ascendentes
y descendentes

Problema inicial. Pagina 157

1. Los numeros que completan cada sucesion de forma
respectiva son:

a. 200, 250, 300 y 400.
b. 650, 640, 635, 630, 625, 620, 615.

Sumar 50 cada vez.

Restar 5 cada vez.

La primera sucesion porque aumenta cada vez.
La segunda porque va en disminucion.

an o

Ejercicios. Paginas 159y 160
1

. Los nameros que completan la sucesion son: 161,151, 141,
131,121,111, 101, 91, 81, 71, 61, 51, 41.

[ Sucesidn ascendente ]

[ Sucesién descendente ]

3.
e "x] P B
— H*’V ~
'JL‘G“—L’J\‘\-L 4 L \,\.' "Tx_ i
\-‘—-'_.»/:--’if N E_°. oy
==

4. Lasucesion es 244,228,212,196,180, 164, 148,132,116,100.
El patron de la sucesion es -16.

5. 63y 127 (el patron es el ndmero se multiplica por 2 y al
resultado se le suma ).
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Matematica 2

SOLUCIONARIO m

Problemas con sucesiones

Problema inicial. Pagina 161
1.
a. Lasegunda bola cuesta €175, ambas bolas ¢375.

b. La tercera bola cuesta €450, las tres bolas qt525.
c. Debe comprar 9 bolas.

2. Eltotal es 55.

Ejercicios. Paginas 163y 164
1

Laalturade la plantaalas siete semanas es de 50 cm.
Su dltimo puntaje fue 80.

Debo pagar ¢910.

El total es 210.

N oW

Evaluacion. Pagina 165

1. Los numeros que completan cada sucesion son: 2,4, 8,16,
32, 64.

2. Los numeros que completan cada sucesion son:

a. 53,57, 61, 65. Patron +4 Ascendente
b. 91,86, 81, 76. Patron =5 Desachrte
c. 36,43,50,57. Patron +7 Ascendente
d. 83,72 61,..17. Patron -11 Descendente

Cantidad de
chocolates

Monto
a pagar

¢o5 | 1190 | @285 | €380 | ¢4/5 | 4570 | ¢665

. Pedro obtuvo 20 puntos y Mario 24 puntos. Por lo
tanto, gan6 Mario.

Tema 22: Recoleccion de informacion

Problema inicial. Pagina 167
1. Pueden responder:

a. Se colorea el primer recuadro.
b. Se colorea el segundo recuadro.

Ejercicios. Pagina 168
1

Interrogacion
Observacion
Interrogacion
Interrogacion
Observacion

®oon o

. Respuesta variable.

Interpretacion de la informacion
Problema inicial. Pagina 169y 170

1. Los datos obtenidos son cuantitativos.

Juego preferido por los estudiantes
de mi escuela

Juego Conteo Frecuencia

& I 3
g% 5

Qo N 2

» @ T 5

Juego preferido por los estudiantes de mi escuela

5— 4
4—| 3
3— pr— >
2 |
1

|

“.w .3;:' “’“.ff

Juego

Frecuencia
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Matematica 2

SOLUCIONARIO n

3. a. Hamburguesas 7.
) ! b. Chopsuey
: Bol(;nchas y jackses 7 nifos Cumpleaios de los estudiantes por mes
. Dados ) ) .
. Bolinchas y jackses d. 30 estudiantes Mes Ninos
d. 15 ninos Enero !
4. Febrero 6
Ejercicios. Péginas 173-176 Alimentos elegidos para la fiesta de fin de afio Marzo 4
-l Abril 10
Mayo 6
sy C
Juego Conteo Frecuencia un‘lo
117 cm | 1 - Julio 8
119¢cm 1 7 é Agosto 10
121 em Y 3 g Setiembre 13
123 cm 1111 4 - Octubre 7
125 cm J/H/r 5 Noviembre 9
127 cm Il 5 Diciembre 5
Arroz Pollo  Hamburguesas Chopsuey
Alimento .. 2.
2. tvaluacion. Paginas 177 y 178
a. 2 . . 1.
bl a. Ambos pies
. 125.Si, porque es el dato que mas se repite. b. Pie izquierdo Lacantidadde || Deporte favorito El color de
d. Pueden responder: Realizando mediciones. 30 mascotas de mis || de ungrupo de cabello de mi
d. 30 companeros personas primos
3, , , .
: Color del Edad de los Cantidad de
. . a. Observacion bulto de mis docentes de mi | | estudiantes de mi
Alimento Frecuencia b. Setiembre. 13 companeros escuela escuela
Arroz con pollo 7 d. Enero
Pollo frito 9
Hamburguesas 10
Chopsuey 4
Asociacion
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Matematica 2

SOLUCIONARIO m

2.
a.
Animal que mas llamo la atencion
Animal Frecuencia
Leon 6
Delfin 4
Aguila 3
Elefante 5
b.
Animal que mas llamé la atencion
A a un grupo de personas
77
6| —
5| o
©
)
g 4 1 I
>
I
o3 4 L
2— L
11— L
Ledn Delfin Aguila Elefante
Animal
c. Elledn
3. Pueden responder:
a. Color de ojos de mis comparieros.
b. Cantidad de hermanos de mis comparieros.
y/ Asouamon
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